

树立和践行正确政绩观

省委举办领导干部树立和践行正确政绩观学习教育读书班

深入学习贯彻习近平总书记重要论述
牢固树立和践行正确政绩观

王宁讲话 王予波主持 刘洪建刘晓凯等参加

本报讯（记者 左超）3月17日至18日，全省省级领导干部和省直部门主要领导干部树立和践行正确政绩观学习教育读书班暨省委理论学习中心组集中学习在玉溪市党校举行，深入学习贯彻习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述、关于开展学习教育的重要指示精神，发挥领导干部示范带头作用，带动全省学习教育有力有序推进，教育引导各级党组织和党员、干部坚持实事求是、求真务实，为人民出政绩、以实干出政绩。

省委书记王宁作开班动员和总结讲话，省委副书记、省长王予波主持。省委副书记、昆明市委书记刘洪建，省政协主席刘晓凯参加。

王宁在开班动员时指出，党的十八大以来，习近平总书记高度重视政绩观问题，围绕树立和践行正确政绩观发表了一系列重要论述，为广大党员干部履职尽责、干事创业提供了行动指南。要聚焦中央明确的学习内容，切实把总书记

记的重要论述学明白、悟透彻，真正读出真理的滋味来、读出为民的情怀来、读出决策的方法来、读出干事的激情来，把正确政绩观学到心里去、用到工作上，以实干实绩坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要原原本本学，专心致志读原著、学原文、悟原理，准确把握树立和践行正确政绩观的核心要义、丰富内涵和实践要求。要带着问题学，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，以讲“认真”的态度检视差距和不足，搞清楚什么能干、什么不能干、为了谁干、应当怎样干。要知行合一学，坚持理论联系实际，转作风、提效能、干实事，切实把学习成效转化为坚决贯彻落实党中央决策部署、推动实现“3815”战略发展目标的实际成果。

王宁在总结讲话时强调，全省学习教育启动以来，各地区各部门坚持边学习、边检视、边整改，各项工作扎实推进、进展良好。下一步，要聚焦重点、持续用

力，推动学习教育不断走深走实。各级党组织和党员干部要在加强学习上下功夫见成效，学习好、领悟好、贯彻好习近平总书记重要论述，树立正确政绩观，并以此来功立业、谋事成事。要在问题整改上下功夫见成效，按照“四对照四查摆”的要求，找准存在问题，抓实整改落实，做好建章立制，让正确政绩观成为干部自觉和制度规范。要在为民办事上下功夫见成效，自觉践行以人民为中心的发展思想，用心抓好农民增收、就业、社会和谐稳定这3件要事，答好“群众持续增收之问”。要在改进作风上下功夫见成效，开展好作风革命效能革命提升行动，着力破除不担当、不用心、不认真等问题，教育引导全省广大党员干部把心思和精力用到改善民生上、服务发展上。

王宁要求，各地区各部门要把学习教育和当前经济社会发展各项工作统筹好、推进好，抓好中央巡视整改，抓细森林防火、加强农产品生产监管，全力推进项目攻

坚，积极扩大有效投资，推动“十五五”开好局起好步，不断开创云南发展新局面。

本次读书班用两天时间，进行脱产学习，时间虽短，但效果很好。全体学员坐在教室里，集中开展自学，认真学习《习近平关于树立和践行正确政绩观论述摘编》、《习近平总书记地方工作期间坚持正确政绩观生动实践》、习近平总书记考察云南重要讲话，中央及省委“十五五”规划建议等材料，一份一份地学，逐段逐句地读，在深学细悟中坚定信念、增强党性，在笃信笃行中履职尽责、干事创业。大家表示，通过沉下心来认真读书，静下心来思考细悟，全面学、系统学、深入学，进一步增强了树立和践行正确政绩观的思想自觉和行动自觉，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。

省委常委，省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员，省高级人民法院院长、省人民检察院检察长，省级部门单位主要负责同志参加学习。

以正确政绩观立功立业谋事成事

——省委举办领导干部树立和践行正确政绩观学习教育读书班侧记

政之所兴，在顺民心；国之基业，在实其功。

开展树立和践行正确政绩观学习教育，是“十五五”开局之年党中央部署的一项重要政治任务，是贯彻落实党的二十届四中全会战略部署、确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展的必然要求，是践行党的根本宗旨、夯实党的执政根基的重要举措，是巩固拓展党内集中教育成果、持之以恒推进全面从严治党有效途径。

3月17日至18日，全省省级领导干部和省直部门主要领导干部走出机关，脱产走进玉溪市党校，静下心来认真读书、沉下气来思考细悟。

在为期两天的学习教育读书班期间，全体学员深入学习贯彻习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述，紧扣“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”，以自学深思砥砺初心，学有所悟、行有所向，切实把学习成效转化为坚决贯彻落实党中央决策部署、推动实现“3815”战略发展目标的实际成果。

把为民造福作为最大政绩

碧云清溪和风轻拂，静立城北的玉溪市党校内绿树掩映。教学楼中，学员们认真学习《习近平关于树立和践行正确政绩观论述摘编》、《习近平总书记地方工作期间坚持正确政绩观生动实践》、习近平总书记考察云南重要讲话、中央及省委

“十五五”规划建议等材料，翻动书页、落笔记录，虚心涵泳、切己体察，认认真真、扎扎实实把总书记的重要论述学明白、悟透彻，读出真理的滋味、读出为民的情怀、读出决策的方法、读出干事的激情。

习近平总书记指出：“共产党人必须牢记，为民造福是最大政绩。”

政绩为谁而树，答案已在字里行间。集中分组学习的教室里，团省委书记赵攀峰在笔记本上写下感悟：“我们党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民，树立和践行正确政绩观，必须牢牢把握为民造福是最大政绩这一价值取向。”

通过原原本本学习总书记的重要论述，赵攀峰对“我是谁、为了谁、依靠谁”有了更深刻的思考：“年轻干部树立正确政绩观，必须把加强党性修养作为终身课题，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，确保政绩观不偏向、不走样。同时，聚焦‘十五五’发展和云南‘3815’战略发展目标，坚持把党的要求和青年需要有机结合起来，扎扎实实做好引领青年、组织青年、服务青年的各项工作，努力为中国式现代化进程中开创云南发展新局面挺膺担当。”

一年之计，莫如树谷；十年之计，莫如树木；终身之计，莫如树人。作为事关云南长远发展的根基工程、民心工程，教育的本质是“潜绩工程”，其核心价值不在于立竿见影，而在于为民族复兴筑牢人才根基、为社会进步积蓄持久动能。

省教育厅党组书记、厅长李炳泽的学习材料上，“努力为人民出政绩、以实干出政绩”被反复标注。他说，发展教育事业须以“功成不必在我”的境界深耕育人沃土，以“功成必定有我”的担当夯实发展基石。

“教育的政绩，不在报表数字里，不在形象工程中，而在孩子的成长里、在群众的口碑中。”李炳泽表示，全省教育系统将坚守立党为公、教育为民的根本立场，为全省千万家庭子女树政绩，让每一个孩子都享有平等受教育、人生有成就的机会；为边疆民族地区群众树政绩，把教育公平送到最基层、最偏远、群众最需要的地方；为云南高质量跨越式发展树政绩，以教育强省支撑现代化建设。

意莫高于爱民，行莫厚于乐民。从引领青年到培育栋梁，岗位不同、职责各异，学员们在深学细悟中凝聚起共识，“把好事事实事做到群众心坎上”，既是衡量政绩的标尺，更是砥砺初心的坐标。

坚持从实际出发、按规律办事

“十五五”时期是我省深入贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神，在中国式现代化进程中推动高质量跨越式发展、开创云南新局面的关键时期，是与全国同步基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，是实现“3815”战略发展目标“八年大发展”的决胜期。

习近平总书记深刻阐释了政绩观与

发展观的关系：“正确政绩观要求我们坚持从实际出发、按规律办事，通过科学决策和苦干实干，创造经得起实践和历史检验、真正造福人民、得到群众公认的业绩。”

不受虚言，不听浮术，不采华名，不兴伪事。习近平总书记在河北、福建、浙江、上海等地工作时的生动实践，将“从实际出发、按规律办事”一以贯之，折射出在尊重规律的前提下——一锤接着一锤敲的政绩理念。

学员们回顾总书记地方工作时的“一以贯之”，进一步增强了树立和践行正确政绩观的思想自觉和行动自觉，深入学习领悟总书记教给广大党员干部的工作方法。

省发展改革委党组书记、主任陈明对此感触尤深。作为省政府统筹经济工作的重要职能部门，“无论做决策还是抓落实，都要因时因地制宜，不能好高骛远、脱离实际、照搬照抄、贪大求全。”

陈明结合实际工作谈了下一步打算，在经济运行上，不急功近利、不层层加码，把工作重心放到抓项目、帮企业、育产业上，追求实实在在、没有水分的增长；在项目投资上，严格落实负面清单管理，强化审批监管，规范项目决策，从源头上杜绝形象工程、政绩工程和低效无效投资；在产业发展上，发挥比较优势，杜绝盲目跟风换赛道、不切实际铺摊子，推动产业转型升级，加快构建具有云南特色优势的现代化产业体系。

（下转04版）